
Приложение № 11 

к Учетной политике 

ГБУЗ ТО "ОБЛАСТНАЯ БОЛЬНИЦА №14 ИМЕНИ В.Н. ШАНАУРИНА" (С.КАЗАНСКОЕ) 

для целей бухгалтерского учета 

ПОРЯДОК 

определения стоимости при частичной ликвидации (разукомплектации) объектов 

основных средств 

1. Решение о частичной ликвидации (разукомплектации)основного средства 

принимает постоянно действующая комиссия по поступлению и выбытию активов 

(п. 34 Инструкции к Единому плану счетов № 157н). 

2. Установить следующий порядок уменьшения стоимости основного средства после 

его частичной ликвидации(разукомплектации): 

a. Если возможно определить первоначальную стоимость ликвидированной 

(разукомплектованной)части основного средства по учетным данным: 

В первичных документах, представленных поставщиком при покупке основного средства, 

стоимость ликвидированной (разукомплектованной)части выделена отдельной строкой, в 

этом случае сумму амортизационных отчислений, приходящихся на ликвидированную 

часть, рассчитать по формуле: 

Амортизационные 

отчисления, 

приходящиеся на 

ликвидированную 

часть основного 

средства 

= 

Первоначальная 

стоимость 

ликвидированной 

части основного 

средства 

: 

Первоначальная 

стоимость всего 

основного 

средства 

× 

Начисленная 

амортизация на 

момент 

окончания 

ликвидации 

 

 

b. Если определить первоначальную стоимость ликвидируемой 

(разукомплектованной)части основного средства исходя из учетных данных 

невозможно: 

 

При этом должна быть определена доля ликвидируемого (разукомплектуемого)имущества 

в процентном отношении к какому-либо физическому показателю (площади, объему, весу, 

иному показателю, установленному комиссией по поступлению и выбытию активов), 

характеризующему основное средство. С учетом этой доли рассчитывается стоимость и 

сумма амортизации, приходящиеся на ликвидируемое (разукомплектуемое)имущество. 

Например, по зданиям (сооружениям) первоначальную стоимость и амортизационные 

отчисления, приходящиеся на ликвидированную часть, определить расчетным путем: 

Первоначальная 

стоимость, 

приходящаяся на 

ликвидированную 

часть здания 

(сооружения) 

= 

Площадь 

ликвидированной 

части здания 

(сооружения) 

: 

Общая 

площадь здания 

(сооружения) 

до ликвидации 

× 

Первоначальная 

стоимость здания 

(сооружения) 

  



 

Амортизационные 

отчисления, 

приходящиеся на 

ликвидированную 

часть здания 

(сооружения) 

= 

Площадь 

ликвидированной 

части здания 

(сооружения) 

: 

Общая площадь 

здания 

(сооружения) 

до ликвидации 

× 

Начисленная 

амортизация на 

момент 

окончания 

ликвидации 

 

3. После частичной ликвидации (разукомплектации)амортизацию по основному средству 

начислять исходя из его стоимости, скорректированной на стоимость ликвидированной 

части и новой нормы амортизации. 

4. Сумму, на которую была скорректирована первоначальная стоимость основного 

средства после частичной ликвидации(разукомплектации), отразить в инвентарной 

карточке учета нефинансовых активов по форме № 0504031 (№ 0504032). 

5. Инвентарная карточка разукомплектованного единого объекта закрывается, на вновь 

принимаемые объекты открыть новые карточки с присвоением им новых инвентарных 

номеров.  

В Инвентарной карточке единого объекта в разделе 3 в графе «Причина списания» 

следует сделать запись «В результате разделения на новые инвентарные объекты» с 

указанием номеров новых объектов.  

В Инвентарных карточках при постановке на учет новых объектов дать ссылку на 

инвентарный номер выбывшего объекта. 

 

 


